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 Ata da 10ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 5  de  março de  2024. 
                            Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h41, no relatório 

de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (59). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O 

Deputado Tiago Correia apresentou Moção de Pesar pelo falecimento dos jovens Luiz Carlos Barboza 

Santos, Diane Novais Santos e Wesley da Silva Santos em decorrência de atropelamento no Município 

de Santa Cruz da Vitória, pedindo a punição do culpado. Comentou a audiência pública das 

Comissões de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo, de Agricultura e Política Rural 

e de Defesa do Consumidor e Relações do Trabalho com o Diretor-Presidente da Neoenergia Coelba, 

Sr. Thiago Freire Guth, para apresentar o plano de investimentos da concessionária para os próximos 

anos, tempo em que criticou os serviços prestados pela empresa, alegando que tem interferido no 

desenvolvimento econômico do Estado. O Deputado Leandro de Jesus comunicou que o ex-

Presidente Jair Bolsonaro e a ex-Primeira-Dama Michele Bolsonaro estarão na Bahia nos dias 8 e 9 

de março para participar de atividades do PL Mulher, oportunidade em que a Sra. Michele Bolsonaro 

receberá a Comenda Dois de Julho. Elogiou a atuação dela no governo passado, ressaltando as 

ações inclusivas e o Programa Pátria Voluntária, e encerrou convidando a sociedade baiana para 

participar dos eventos. O Deputado Dr. Diego Castro criticou o projeto de lei apresentado pelo 

Governo Federal para regulamentar o trabalho dos motoristas de aplicativo, destacando a cobrança 

de impostos, e lembrou que o País tem uma das maiores cargas tributárias do mundo. Por fim, 

condenou a gestão do PT na Bahia. O Deputado Robinson Almeida tratou da implantação da fábrica 

BYD no Município de Camaçari, considerando um fato relevante para a economia da Bahia, e 

mencionou a intenção da empresa de criar um centro de tecnologia. Elogiou as gestões do Presidente 
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Lula e do Governador Jerônimo Rodrigues e comemorou a entrega do Hospital Ortopédico da Bahia. 

Comentou a audiência pública com o Diretor-Presidente da Neoenergia Coelba, sugerindo 

recomendar ao Ministério de Minas e Energia que não renove a concessão, visto a má qualidade dos 

serviços prestados no Estado. Por fim, declarou apoio à candidatura do Deputado Paulo Rangel ao 

cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas dos Municípios (TCM). O Deputado Alan Sanches tratou 

da inauguração do Hospital Ortopédico da Bahia e criticou a crise financeira e de serviços enfrentada 

pelo Hospital Metropolitano. Abordou a concessão da Coelba, considerando que o Governo do Estado 

também é culpado pela má qualidade dos serviços prestados pela concessionária, visto que não 

realizou obras de infraestrutura. Saudou o novo Procurador-Geral de Justiça, Sr. Pedro Maia. O 

Deputado Hilton Coelho cobrou a apreciação do PLC 154/2023, que versa sobre a carreira das 

defensoras e defensores públicos, questionou a ausência da candidatura do Deputado Fabrício 

Falcão ao cargo de Conselheiro do TCM e declarou apoio ao candidato Deputado Paulo Rangel. 

Solicitou ao Governo do Estado a aplicação do piso nacional de enfermagem e cobrou do Prefeito 

Bruno Reis a proposta de reajuste para os servidores públicos municipais de Salvador e a aplicação 

do piso nacional da educação. Condenou o Governo Federal pela redução do orçamento de 2024 das 

universidades federais e reclamou do tratamento dispensado a 30 estudantes da Escola Militar do 

Município de Candeias. O Deputado Zé Raimundo Fontes parabenizou o Governador Jerônimo 

Rodrigues pela assinatura da licitação de pavimentação da rodovia entre os Distritos de Bate Pé e 

Pradoso e informou que apresentou ao Governo Estadual pleitos para a região do Município de Vitória 

da Conquista. O Deputado Rosemberg Pinto tratou da eleição para o cargo de Conselheiro do TCM. 

Informou que o Hospital Ortopédico da Bahia terá atendimento público e será administrado por uma 

instituição sem fins lucrativos. Finalizou abordando o projeto de lei que trata da Defensoria Pública, 

assegurando que tem dialogado com a categoria e com o Executivo Estadual. O Deputado Robinho 

criticou a falta de controle nas concessões da Coelba e da ViaBahia, desaprovando os serviços 

prestados pelas concessionárias. Encerrou abordando a redução no orçamento das universidades 

federais. A Deputada Fátima Nunes apoiou a candidatura do Deputado Paulo Rangel ao cargo de 

Conselheiro do TCM. Saudou as mulheres, lembrando que há 92 anos elas passaram a ter direito a 

votar, e defendeu maior participação do gênero nos espaços de poder. ORDEM DO DIA - Submetida 

à 1ª discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, após a dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças, as matérias de autoria do Ministério Público do Estado da Bahia: 

Projeto de Lei nº 23.694/2019, que “Reclassifica entrâncias de Promotorias de Justiça do Ministério 

Público do Estado da Bahia”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado 

Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação do texto original; e Projeto de Lei Complementar nº 

155/2024, que “Acrescenta incisos e o § 4º, ao art. 29, altera o art. 55 e os §§ do art. 124, todos da 

Lei Complementar nº 11, de 18 de janeiro de 1996”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, 

pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou pela aprovação do texto original. O Sr. Presidente suspendeu 
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a Sessão às 16h05, para que o ex-Deputado Marcelo Nilo e o Deputado Paulo Rangel, candidatos ao 

cargo de Conselheiro do TCM, fizessem uso da palavra em defesa das candidaturas. Reabertos os 

trabalhos às 16h39, prestou esclarecimentos sobre o processo de votação, comunicando que as 

cédulas e os envelopes foram rubricados por ele e pelos Deputados Marcelinho Veiga e Samuel 

Júnior. Os Deputados Alan Sanches e Rosemberg Pinto encaminharam a votação. O Sr. Presidente 

procedeu à chamada nominal para a votação secreta, que foi escrutinada pelos Deputados 

Marcelinho Veiga, Sandro Régis, Vitor Bonfim e Robinson Almeida. Após a apuração, foi apresentado 

o seguinte resultado: Sr. Marcelo Nilo – 22 (vinte e dois) votos; Deputado Paulo Rangel – 36 (trinta e 

seis) votos. O Sr. Presidente declarou o Deputado Paulo Rangel o novo Conselheiro do Tribunal de 

Contas dos Municípios (TCM). Após o resultado da apuração, o Deputado Paulo Rangel fez uso da 

palavra, parabenizando o ex-Deputado Marcelo Nilo e considerando que a votação representou a 

festa da democracia com a demonstração da autonomia da Casa. Agradeceu aos pares que o 

elegeram e disse que assumirá o cargo com o propósito de se inserir no novo momento do TCM de 

modificação administrativa, cultural, comportamental e política. Assegurou que zelará pelo patrimônio 

público, atuando com cautela, apontando os erros e ajudando a corrigi-los. Afirmou reconhecer a 

importância do órgão e falou que manterá as portas abertas para atender a todos os prefeitos e 

presidentes de câmaras na Bahia, sem linha ideológica. O Sr. Presidente parabenizou o novo 

Conselheiro e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h30, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Fabrício Falcão, Ludmilla Fiscina 

(justificada), Olivia Santana e Zó (04). 
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